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Je brezplačen časopis namenjen obveščanju javnosti o dobrodelni de-
javnosti izdajatelja in drugih organizacij ali posameznikov s katerimi 
zavod sodeluje.

Avtorske pravice

Ta časopis in novice, informacije in vsebina, še posebej o dobrih deja-
njih se lahko svobodno kopira, povzema za objavo v drugih medijih 
v kakršnikoli obliki, razširja in o dobrih dejanjih obvešča tudi druge, 
vendar brez kakršnegakoli spreminjanja vsebine, krajšanja ali kakršne-
gakoli drugačnega poseganja v tekst. O uporabi kateregakoli dela iz ča-
sopisa je potrebno obvestiti izdajatelja.  

PISMA BRALCEV

Pisma bralcev so namenjena vam. Pišite nam o tem, kaj dobrega vam je naredil 
sosed, kako vam je pomagal, kako je pomagala popolnoma neznana oseba, po-
hvalite zdravnika, terapevta ali pa popolnega neznanca, ki je naredil nekaj do-
brega. Pišite o dogodkih, ki so spremenili življenje vašega otroka na bolje. Vaša 
pisma o dobrih dejanjih in vaše dobre novice bomo objavili le, če jih prejmemo 
z vašimi polnimi podatki, na vašo željo pa bomo objavili samo kratice.
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Mojca

Da lahko pri svojem delu in pomočeh otrokom s posebnimi potrebami zagotovimo 
optimalno pomoč in pripomoček, sodelujemo z  različnimi strokovnimi inštitucijami.

UVODNIK

                                         Piše: 
MOJCA OŠTIR PAJESTKA

»Vsi mi, jaz, ti, vi imamo 
v sebi moč in sposob-
nost, da lahko živimo 
svoj polni potencial. Da 
lahko živimo in dajemo 
sebi in drugim iz eno-
stavnega razloga. Ker 
smo ljudje. Ker smo od-
visni drug od drugega. 
In ker je lepo dajati. Ker 
to bogati vse nas, še naj-
bolj pa tistega, ki daje.«

Kar težko verjamem, da po novem 
letu vstopimo v trideseto leto  de-

lovanja  našega zavoda. Je to mogoče? 
Čas se je obrnil tako hitro in spomi-
njam se, kot da bi bilo šele včeraj, ko 
smo ustanavljali zavod VID.  

In kmalu bomo morali zamenjati tudi 
znak na naslovnici, ker je obeleževal 
naše četrtstoletno delo. In jo nadome-
stiti s številko 30.  In v teh tako rekoč 
skoraj 30-tih (ko to pišem) letih se je 
zamenjalo veliko vlad in politikov. Vsi 
so obljubljali, da nam bo bolje. Da bodo 
poskrbeli za najbolj ranljive skupine lju-
di in še posebej otrok ter starostnikov 
v naši državi. A razen obljub ni ostalo 
ničesar. Revščine je vedno več. Vedno 
težje je priti do zdravnika itd. Glavno,  
da so nam ustvarili s svojimi obljubami  
želje po boljšem življenju - a na žalost 
obljube niso bile nikoli izpolnjene. 

Sedaj se bo planet ponovno odvrtel sko-
zi celo svojo pot okoli sonca in začeli 
bomo znova.  Mar res? Ali pa bo vse po 
starem.  V eni od nadaljevank, ki je no-
sila pomenljiv naslov »Tretji kamen od 
sonca« je njen naslov dobra prispodo-
ba. Smo na majhnem kamnu, kamenč-
ku, zrncu peska,  a ga ne cenimo.

Očitno smo ljudje ena čudna vrsta na 
tem planetu. Vsi predniki pred nami so 
delali v svojem življenju tudi napake, a 
mi se očitno iz njih nič ne naučimo.  Še 
vedno se gremo vojne. Še vedno bogati 
terorizirajo revne in jih izkoriščajo. Ni 
pomembno, kako se je kateri sistem 
imenoval, v katerem ...izmu so ljudje ži-
veli. Vse se je združilo v eno samo izko-
riščanje. Nekje sem prebrala, da nas ne 

ogroža noben virus 
iz narave, najbolj 
nas ogrožajo tisti, 
ki jih ustvarimo 
sami. In ta virus 
se imenuje egoitis.  
Vlada nam od pra-
davnine, kajti za-
radi njega hočemo 
vedno več, pa čeprav na račun drugega. 
Hočemo zlate pipe, hočemo  to in hoče-
mo ono, vsega vedno več. Kot da nas bo 
to osrečilo. Kot da bomo zaradi tega na 
drugem svetu lahko srečni. A kot pravi-
jo, mrtvaška srajca nima žepov, kajti na 
drugo stran nikoli ne moremo odnesti 
ničesar. Pa čeprav se še tako trudimo v 
tem življenju in grabimo milijarde. 

Veliko je bilo dobrih ljudi, ki se jih rada 
spominjam. Posameznikov in podjetij, 
s katerimi smo ustvarili res veliko. Spo-
minjam se akcije, kjer so čudoviti ljudje 
stopili skupaj, brez sebičnosti, brez tega, 
da bi me vprašali - kje jih bomo promo-
virali in objavili njihovo donacijo. Ne-
kateri sploh niso želeli, da jih omenja-
mo. Pa lahko rečem, da so bili njihovi 
zneski kar veliki, glede na pomoč, ki jo 
je otrok potreboval. Na drugi strani pa 
je bilo veliko takšnih, ki so za majhen 
znesek želeli najmanj objavo na TV, pa 
skoraj tudi obcestne plakate. Kot da jim 
ni jasno, da dobrodelnost ne pomeni 
sponzorstva, kjer za nekaj dobiš nekaj. 
Dobrodelnost je dar in priložnost, da se 
pokažeš, da si človek in da ti je mar za 
sočloveka. Da je v tebi čut,  ki je večji 
od virusa, ki ga ima večina prebivalcev 
na tem planetu. Seveda to ne velja za 
naše oglaševalce, ki z oglasi podpirajo 

in omogočajo naše pomoči. Velikokrat 
me tudi vprašajo, glede na to, da no-
vinarji stalno ponavljajo mantro, kako 
smo Slovenci dobrodelni, a dejstva so 
drugačna. Prav zanimivo je, da stanje v 
državi kaže popolnoma drugačno sliko.

Zato, kot pravimo po domače, prava 
čast tistim, ki se odločijo pomagati in 
ki v svoji pomoči ne iščejo koristi. Že 
podatek, da na primer naš poverjenik, 
ki obišče na primer trideset ali štirideset 
oseb ali podjetij, je uspešen pri največ 
dveh do treh. Ta podatek je dovolj, da 
razbije mit o dobrodelnih Slovencih. 
Mogoče bo kdo rekel, da sem pesimist. 
Vsekakor ne. Vedno pozitivno gledam 
na stvari. A obenem so dejstva dejstva. 
Vendar v meni v vseh  teh letih ni izginil 
optimizem in upanje, da bo bolje. Saj 
poznate tisti verz, »saj po novem letu 
bolje bo«.  In tudi jaz upam, da bo tako. 
V želji, da tudi v vas tli upanje po bolj-
šem svetu, prijaznih ljudeh, ljudeh, ki 
si pomagajo med seboj in se imajo radi 
vam želim srečno novo leto. Da bo upa-
nje rastlo in obrodilo sadove. Da se pre-
nehajo konflikti na svetu in da lahko že 
končno zaživimo v miru.  Da že končno 
najdemo zdravilo za ta virus egoitisa. 
Sem optimist? Ja sem. Zato vam želim 
resnično vse dobro in             SREČNO.

Ž E L J E  I N

O B L J U B E
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1994
že od

KAKO MALO JE POTREBNO, …

Maskota želvica in slogan: »Kako malo je 
potrebno, da se življenje obrne na bolje,« 
ponazarjata bit našega delovanja. Želvica, ki 
obleži na hrbtu, je prav tako nemočna kot 

nebogljen otrok, ki zaradi drugačnosti potre-
buje pomoč. Smiselnost delovanja dobrodel-

nih organizacij ni v tem, da samo dajemo in s tem  
p o m o č i potrebnega napravijo odvisnega od pomoči. Zavod VID 
pokaže otrokom, ki so omejeni v gibanju in izražanju, kako se zopet 
vključijo nazaj v okolje, igro, izobraževalne procese in ostale aktivnosti. 
Otrok, ki dobi računalnik, spet lahko piše in se uči, s pomočjo inva-
lidskega vozička ima možnost raziskovati svet in se družiti z vrstniki... 
Postane manj odvisen in naenkrat se mu življenje  obrne na bolje. 

KOMU POMAGAMO?
Otrokom in mladostnikom iz vse Slovenije. Delujemo po celotnem slo-
venskem prostoru, kar pomeni, da ne postavljamo pogojev, od kod je 
otrok ali kakšno je njegovo obolenje. Od 1993 leta dalje, ko se je začel 
projekt pomoči otrokom se je naša pomoč na različne načine dotaknila 
že nekaj tisoč otrok.

KAKO POMAGAMO?
Na različne načine. Večinoma z nakupom ali doplačilom invalidskih 
pripomočkov; invalidskih vozičkov, terapevtskih koles, dvigala za in-
valide, v zadnjem času pa se na nas obrača vedno več mladih, ki  pri 
svojem šolanju in delu potrebujejo prilagojene računalnike in ostale ko-
munikacijske pripomočke. Polje naših pomoči je zelo široko. Odvisno 
od potreb otroka, se pri pomočeh osredotočimo na popolno rešitev. 

ZAKAJ POMAGAMO?
Ker številni nimajo brezskrbnega otroštva. Nobena država, prav tako 
Slovenija, ne more sama zadovoljiti vseh potreb svojih državljanov. 
Zato, tako kot je v navadi v razvitem svetu, računa na pomoč nevla-
dnih organizacij. Tudi družine otrok s posebnimi potrebami si nakup 
dragih invalidskih, terapevtskih in prilagojenih učnih pripomočkov 
same težko privoščijo.

NAŠI NAČRTI IN CILJI:
Tudi v prihodnje bomo pomagali otrokom, ki nas potrebujejo z:
• nakupom ali doplačilom invalidskih pripomočkov
• kritjem dela stroška operacije, zdravljenja, terapij, letovanja... 
• pomoč otrokom iz socialno ogroženih družin
• ozaveščanje javnosti o dobrodelnosti
• izobraževanje
• sodelovanje z drugimi organizacijami
• vzpostavljanje pogojev za delovanje nevladnih organizacij
• uvajanje novih tehnik zbiranja sredstev

Pišete nam lahko na naslov:
Zavod VID, Planina 3, 4000 KRANJ

telefon: 04/20 13 930,  fax: 04/20 13 932

Izven delovnega časa nam lahko pišete na elektronski naslov:
dobrodelnost@zavod-vid.si

www.zavod-vid.si
facebook:  #prijateljiotrok

V zavodu VID so vsi dobronamerni ljudje vedno dobrodošli, mi pa 
pripravljeni na sodelovanje. Saj ne pravi zaman pregovor, da 

DOBER ČLOVEK VEDNO NAJDE ČAS, NAČIN IN 
PRILOŽNOST ZA POMOČ. DRUGI PA IZGOVORE.

Bi želeli darovati? Pomagati določenemu otroku?
Pokličite nas na tel: 04/20 13 930 in dogovorili se bomo 

o sodelovanju.

TRR:  SI56 0400 1004 8100 058
Nova KBM d.d. Maribor, PE Kranj

BI TUDI VI RADI POMAGALI, PA …
Na Vaša vrata je nedavno tega potrkal naš predstavnik. Predstavil Vam 
je delo zavoda in sklada za pomoč otrokom “Izpolnimo otroške želje” 
ter Vas seznanil s številnimi žalostnimi zgodbami otrok in njihovih dru-
žin, ki jih je življenje usodno zaznamovalo z boleznijo. Povedal Vam je, 
da smo številnim že pomagali, a da je še mnogo več tistih, ki še vedno 
čakajo na našo pomoč. Zaprosil Vas je, da tudi Vi pomagate in podarite 
del sredstev, s katerimi bomo skupaj obrnili še kakšno življenje na bolje... 
A mogoče dvomite v resničnost navedb. Vam na misel prihajajo izgovo-
ri, razni razlogi, da ne bi pomagali... Pokličite nas in povprašajte!

Preprosto! Odločite se in pomagajte. Tudi zaradi Vas bo svet tem otro-
kom lepši. Upamo, da poznate tisti čudoviti občutek, ki človeka prevza-
me, ko nekomu pomaga. Odločite se za donacijo.  Lahko pa postanete 
tudi naš poverjenik. Stopite z nami na pot volje in dobrote, pomagajte 
nam tudi s svojim delom! Včasih traja mesece, da zberemo dovolj sred-
stev za nakup dragih invalidskih pripomočkov za otroke.  Z Vašo pomo-
čjo nam bo šlo hitreje in Vaš prispevek bo presegel vrednost zneska, ki bi 
ga sicer podarili samo z denarnim zneskom. Na ta način boste z Vašim 
delom pomagali skleniti več pogodb in zbrati več sredstev.

POVERJENIKI ZAVODA VID
Kdo so Vidovi poverjeniki?
Pri vzpostavljanju stikov z donatorji smo se v zavodu VID odločili 
predvsem za osebni kontakt – obiske poverjenikov. Na ta način dona-
torji informacijo o delovanju Zavoda VID in našega sklada Izpolnimo 
otroške želje dobijo iz prve roke, prav tako tudi odgovore na zastavlje-
na vprašanja.
Kako ravnati ob obisku poverjenika?
Prostovoljne prispevke in ostale oblike zbiranja sredstev na področju 
Slovenije zbirajo lahko samo organizacije, ki so v ta namen pridobile 
posebno dovoljenje, izdano s strani Upravne enote, na katerem podro-
čju ima organizacija sedež dejavnosti. To dovoljenje mora pri zbira-
nju prostovoljnih prispevkov imeti poverjenik s seboj in ga na zahtevo 
ljudi pokazati. Prav tako pooblastilo organizacije in ostalo dokumen-
tacijo. V dvomu je zaželjeno, da ljudje pokličejo policijo in se s tem 
izognejo zlorabam s strani goljufov. Na ta način obenem poskrbite, da 
denar resnično pride v prave roke. 

ZAKAJ NAM LJUDJE ZAUPAJO
• KER  pomagamo otrokom po vsej Sloveniji
• za vsakim izročenim pripomočkom stoji ime in 

priimek otroka, naslov,...
• omogočimo otrokom samostojnejše življenje
• je vsak pripomoček prilagojen na potrebo otroka
• imamo jasno zastavljene cilje
• spoštujemo poslovne običaje, dogovore, pogodbe
• smo strokovni in profesionalni
• naredimo, kar obljubimo
• smo pomagali že nekaj tisoč otrokom
• smo številnim otrokom zadnje upanje
• spoštujemo naše donatorje
• smo prvo pomoč izvedli že pred več kot 25 leti
• o vsaki akciji pomoči sklenemo pogodbo s starši otroka
• nam zaupajo starši in otroci
• ne obljubljamo ampak naredimo...

ZAVOD  VID



5DOBRE novice    39 / 2022

IZ NAŠE Facebook STRANI                        

Živimo v času, ki ga krojijo informacije in sedaj mo-
derno rečeno vsebine. Različni elektronski mediji so 

že zdavnaj v hitrosti poročanja povozili tiskane medije. 
In po dolgem času je tudi Zavod VID odprl svojo facebo-
ok stran. Na njej bomo skušali predstaviti majhen delček 
novic s področja našega dela. In upamo, da se ne bodo tako 
hitro izgubile v elektronskih nebesih, kot vse ostale in da 

Če želite priti na našo stran, enostavno v is-
kalnik vpišite #prijateljiotrok ali pa vstopite 
preko naše www.zavod-vid.si strani.

ZAVOD VID TUDI NA 
FACEBOOKU

se bodo dotaknile ljudi. Da bodo 
vsaj za trenutek z nami delili ra-
dost ob otroških  zmagah, do-
brih dejanjih in da bo kdo tudi 
v želji pomagati v zapisih dobil 
trenutni navdih in nam pomagal 
pomagati.
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POTREBUJEJO VAS

Filip Božičnik je doma v Kri-
žanem vrhu in obiskuje 4. 

razred redne osnovne šole v OŠ 
Bistrica ob Sotli. Čeprav zelo 
slabo vidi, pri šolanju in vsako-
dnevnem življenju ne uporablja 
ustrezne lupe. Zato se je na nas 
obrnila njegova mobilna učite-
ljica Damjana Oblak iz Centra 
Iris in prosila za pomoč pri na-
kupu velike in kvalitetne lupe, ki 
bi mu olajšala šolanje.

Bister deček

»Filip je zelo  bister deček, ka-
terega izjemno zanimajo živali, 
narava, planeti, zelo rad likovno 
ustvarja, piše zgodbice, predvsem 
pa veliko bere. Ker pa je slabo-
viden, ocenjen je kot slaboviden 
otrok 1. kategorije, mu vsako-
dnevne aktivnosti, katere ima 
zelo rad, predstavljajo vedno večji 
izziv. Pri delu in branju se vedno 
pogosteje utrudi, pojavljati so 
se začeli glavoboli, saj je samega 
dela za šolo in branja »drobnega« 
besedila vedno več.

Zapise si mora močno približati 
očem, kadar pa piše, je močno 
sklonjen nad zvezki, posledično 
pa je njegova drža telesa dnevno 
vedno več časa nepravilna. Elek-
tronska lupa bi vsekakor razbre-
menila nepravilno držo, hkrati 
pa bi mu močno olajšala vsako-
dnevno učenje, branje, razisko-
vanje in ohranjala ali celo pove-
čala motivacijo za delo.« je med 
drugim v prošnjo zapisala njego-
va mamica Silva.

Družina potrebuje našo pomoč

Deček živi na podeželju z mami-
co in 2 leti starejšim bratcem Ja-
nijem. Mamica je izredno skrbna 
in prijazna, zaposlena kot uči-
teljica in poleg njiju skrbi še za 
njena stara starša in staro mamo, 
ki imajo sicer minimalne pokoj-
nine, katere pa ne zadoščajo za 
dostojno življenje. Kar šest jih je, 
a je vseeno pogumna ter se vseh 
težav in problemov loti z veliko 
ljubezni in potrpežljivosti  in ji 
dobro uspeva.

Sama brez naše pomoči nikoli ne 
bo zmogla sinu kupiti  tako drage 
lupe. Pravi, da posojila ne more 
vzeti, plača pa je premajhna, ko-
maj za vse stroške, ki jih ima nje-
na družina. Vesela in neizmerno 
hvaležna bo našim donatorjem, 
če bodo lahko pomagali tudi nje-
nemu sinu.

FILIP POTREBUJE LUPO
Močno slabovidni, devetletni deček si želi namizno elek-
tronsko lupo HumanWare Reveal 16, vredno 3.700 evrov. Z 
njo bi samostojno sledil pouku, gledal na tablo, bral, pisal, 
se učil, pregledoval fotografije, slikovno gradivo, zemlje-
vide in ostalo. Najprej bi jo imel  v šoli, kasneje pa bi jo 
uporabljal tudi doma.

Osrečimo tudi Filipa

Filip je res srčen deček, ob mojem 
obisku je bil ves nasmejan. Popol-
noma se mi je posvetil in narisal ris-
bici, ki bosta krasili Vidove stene in 
nas razveseljevali, tako kot mnoge 
zahvale in risbice srečnih in obdar-
jenih otrok. Vsi trije, Filip, bratec 
Jani in mamica so posebej za mene 
spekli piškote in pripravili druge 
dobrote, tudi domači kruh. Filip pa 
je naredil še pico iz plastelina, da ne 
bi šla lačna domov. Škoda, da je bila 
že pozna ura in se nismo mogli ig-
rati še Človek ne jezi se. Mogoče ob 
drugi priložnosti. A najprej si želim, 
da ga čim prej osrečimo.



7DOBRE novice    39 / 2022

POTREBUJEJO VAS

»Moje ime je Ana. Stara sem 9 let in hodim v četrti razred,« 
je ob mojem obisku napisala Ana na list papirja in zraven na-
risala še sonček, zajčka in veliko rožic. Bila je zelo zgovorna, 
vse mi je hotela pokazati in povedati kaj vse že zna.

TUDI ANA SI ŽELI LUPO

Skupaj z zdravim bratcem, 
dvojčkom Lukom obiskujeta 

OŠ Blaža Arniča v Lučah. Pono-
sno pove, da je najstarejša, da 
ima še enega  bratca Nika, stare-
ga 6 let.  Zmenili smo se, da jih 
obiščem popoldne, ko se vrne-
jo iz šole in vrtca. Prispela sem 
pred njihovo hišo, ko sta se rav-
no vračala z avtobusom iz šole. 
Ustavi pred njihovim pragom. 
Oba sta bila zelo zadovoljna, ker 
sta v šoli dobila lepe ocene. 

Glavoboli

Ana ima rada likovno vzgojo in 
matematiko. Potrebuje malo več 
časa, da se nauči in napiše naloge, 
pomaga ji mamica. Zaradi neneh-
nega naprezanja oči ima dnevne 
glavobole. Mamica pravi, da bi ji 
z ustrezno prenosno elektronsko 
lupo omogočili lažje sledenje uč-
nemu procesu, vse od branja do 

pisanja ter ustvarjanja.

Ana se je rodila v 32. tednu z raz-
ličnimi diagnozami in je že od 
rojstva vodena v očesni, nevrolo-
ški, razvojni in ORL ambulanti. 
Največ težav ima z vidom, zato si 
pomaga z majhno ročno lupo in 
daljnogledom, ki pa ne zadostuje-
ta njenim potrebam.

Kljub številnim zdravstvenim te-
žavam je Ana Fijačko, doma iz 
Robanovega kota, čudovite Logar-
ske doline, zelo samostojna dekli-
ca. Je odgovorna, razumevajoča, 
radovedna, vztrajna, sočutna in 
ustvarjalna. Pove mi, da v svojem 
prostem času najraje riše, ustvarja, 
raziskuje naravo in se igra z brat-
cema. Časa nima veliko a vseeno, 
potrebuje čas, da si spočije oči. 
Zelo je odrasla in si želi, da bi z 
ustrezno lupo lažje, predvsem pa 
hitreje delala naloge. Tudi v šoli bi 
lažje gledala na tablo.

Srečanje na šoli

Strokovna skupina se je skupaj z 
mobilno učiteljico Urško Koro-
šec, gospodom Dušanom iz Di-
opte d.o.o.,  ki je pripeljal na pro-

bo lupe, odločila za lupo Explore 
12, vredno 2.000 evrov. Je malo 
večja, ima stojalo in je podob-
na tablici. Naj tudi njej olajšamo 
otroštvo in podarimo pripomo-

ček, ki ga videči ne potrebujejo. 
Za Ano pa lupa predstavlja veliko 
pridobitev, samostojnost in ena-
kovredno vključevanje med svoje 
vrstnike in sošolce. Rada hodi v 
šolo, a vsako leto je več snovi in 
vedno težje zmore. 

V šoli ji pomagajo in prilagodijo 
kar se da, a dekle potrebuje pri-
merno lupo, ki si je petčlanska 
družina z eno plačo težko privo-

šči. Mamica Marjana je doma 
in prejema nadomestilo za 
izgubljeni dohodek. S svo-
jimi tremi otroci ima veliko 
dela, prav tako skrbi za babi-
co in dedka, ki živita skupaj z 
njimi v majhni hišici. Poma-
gajmo jim in tako vsaj malo 
omilimo njihovo stisko.
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zili, da je na določenih področjih 
(govornem, matematičnem,...) 
nadpovprečna. Je zelo vedoželjna 
znanja, zna že računati na pamet, 
pozna in piše črke.

Ne vidi črk in slik 

Komaj čaka, da se bo naučila brati, 
ampak pravi, da ne vidi črk. Kljub 
slabšemu vidu se pri risanju in 
barvanju zelo trudi in želi biti zelo 
natančna. V šoli ne vidi na tablo 
in ima težave z opazovanjem po-
drobnih slik v delovnih zvezkih, 
pri čemer si pomaga z ročno lupo. 
Opazna je tudi slabša drža pri se-
denju, saj zaradi slabšega vida zelo 
tišči nosek k listu.

Potrebuje lupo

Na Centru IRIS so nam 
predstavili elektronsko 
lupo, ki bi Tjaši pomaga-
la pri branju, opazovanju 
slik in gledanju na tablo. 
Tiflopedagoginja nam je 
omenila vaš Zavod in po-
vedala kako z zbiranjem 
donacij pomagate pomoči 
potrebnim otrokom pri 

Očala so njen prijatelj

Do sedaj je imela že pet ope-
racij zaradi prirojene sive 

mrene in sekundarnega glavko-
ma. Očala so njen najboljši pri-
jatelj že od 2. meseca starosti. 
Zamenjali smo že veliko očal, saj 
jih preraste ali pa se ji spremeni 
dioptrija. So pa očala kar velik 
finančni zalogaj, saj so visoke di-
optrije, prilagojene za na blizu in 
daleč.

Je bistra in vedoželjna

Tjaša je včasih mirna in zadržana 
punca, ko se sprosti pa je lahko 
zelo živahna, vesela in razigrana. 
Rada se igra s punčkami, zelo rada 
poje in pleše. Rada tudi riše, bar-
va in ustvarja. Že v vrtcu so opa-

nakupu elektronskih lup in osta-
lih pripomočkov. Zato se s prošnjo 
obračamo na vas in bi bili res iz 
srca hvaležni, če bi nam lahko vsaj 
delno pomagali pri nakupu lupe za 
hčerko Tjašo.«

Njena mobilna učiteljica Damjana 
Oblak pa pravi, da Tjaša Zibelnik, 
doma iz Dolenje vasi pri Polho-
vem Gradcu, rada počne vse kar 
počnejo njeni vrstniki, da je njena 
želja po samostojnosti zelo velika. 
Z lupo HumanWare Explore 8 
vredno 1.400 evrov bi lažje sle-
dila zapisom na tabli, brala ne-
prilagojena gradiva, opazovala 
slikovno gradivo. 

Starši ji nudijo varno zavetje in vso 
podporo, ki jo potrebuje. Ima tudi 
mlajšo sestrico Zalo. Elektronska 
lupa je velik finančni zalogaj, zato 
smo mali deklici in njeni družini 
z veseljem pripravljeni pomagati. 
Omogočiti ji želimo več samostoj-
nosti in bolj enakovrednega vklju-
čevanja med videče vrstnike.

Njena skrbna starša sta v prošnjo zapisala: »Sva starša sla-
bovidne Tjaše. Tjaša je stara 6 let in obiskuje 1. razred 
OŠ Polhov Gradec. Od rojstva je slabovidna, njen ostanek 
vida je med 5 in 10 % s korekcijskimi očali. Ima tudi nista-
gmus in odsotnost globinskega vida.

LUPA ZA TJAŠO

POTREBUJEJO VAS

ELEKTRONSKI PRIPOMOČKI ZA SLEPE

Elektronski pripomočki omogočajo slepim dostop do infor-
macij in upravljanje z njimi, kar je v današnji informacij-
sko intenzivni in mobilni družbi nujen pogoj za učinkovito 
sodelovanje. Slepim daje neodvisnost pri delu ali učenju, 
možnost tekmovati z ostalimi in so tako pomemben del glo-
balne informacijske družbe v kateri živimo.
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POTREBUJEJO VAS

Deček bo decembra praznoval 10. rojstni dan. Eman Cerovac 
se je rodil z diagnozo Duchenova mišična distrofija, huda in 
hitro napredujoča bolezen. Družina je živela v Bosni, kjer ni 
imela nobene možnosti za dečkov napredek, razvoj, podpo-
ro, posluh, terapije, zdravstveno oskrbo in vse ostalo, kar je  
potreboval. 

PRENOSNI RAČUNALNIK ZA 
EMANA

Šele pri šestih letih so mu 
postavili diagnozo. Težko 

hodi, le ob opori, potrebuje 
pomoč pri negi, oblačenju in 
obuvanju. Za gibanje upora-
blja invalidski  voziček. Rad 
gleda televizijo in hodi na 
sprehode. Mamica pravi, da je 
“ta  glavni” v njihovi družini. 
Imajo še 3-letno Ajlin, ki je na 
srečo zdrava. Trenutno živi-
jo v neprilagojenem najemni-
škem stanovanju v Novem me-
stu. Mamica ga vsakodnevno 
nosi po stopnicah, ko ga pelje 
v šolo, v trgovino, na obisk ali 
sprehod.

S prenosnikom bi lažje pisal

Dečku je družina želela najbolj-

še, zato so se pred dobrim letom 
dni preselili v Slovenijo, kjer je 
začel obiskovati 3. razred redne 
osnovne šole v OŠ Grm Novo me-
sto. Vključili so ga tudi v redno 
obravnavo na Otroškem oddelku 
Uri Soče, kjer so mu predpisali 
invalidski voziček, fizioterapije 
in delovne terapije. Vključen je 
tudi v obravnavo na Pediatrični 
kliniki. Nas pa je njegova bolni-
šnična učiteljica iz Uri Soče, Ta-
nja Babnik prosila za prenosnik, 
ki bi mu olajšal šolanje, branje, 
pisanje in učenje. 

V šoli ima spremljevalko, ki mu 
pomaga. Eman piše v zvezke. A 
gre težko, zato uporablja šolski 
računalnik, doma pa ga žal nima. 
Starši ga ne morejo kupiti. Pre-
nosnik in ostala oprema stane 
1.600 evrov.

Sami ne zmorejo

Z očetovo plačo komaj plačujejo 
položnice, najemnino, dodatne 
terapije, vsakodnevno ga vozijo v 
šolo in skrbijo za njega. Mamica 
z občasnim delom zasluži kakšen 
dodaten evro a vseeno ni dovolj. 
Imajo neprilagojeno stanovanje, 
star neprimeren avto in še veli-
ko drugih stvari. Vsega sami ne 
zmorejo, čeprav se zelo trudijo. 
Pomaga jim tudi Emanova teta, 

mamina sestra, ki že nekaj časa 
živi v Sloveniji in dela kot medi-
cinska sestra v bolnišnici.

Rad hodi v šolo

Eman ima težave s težo, mamica 
pravi, da jih povzroča bolezen. 
Je izredno odprt in bister  de-
ček. V treh mesecih se je naučil 
jezika, najraje ima slovenščino. 
Sedaj obiskuje 4. razred,  dobro 
se razume s sošolci in prijatelji, 
je izredno vedoželjen in potrpe-
žljiv. Komaj čaka na prenosnik, 
s katerim bi si lažje zapisoval 
učno snov.

Na obisku pri  družini sem se 
prepričala, da si skrbna in ljube-
ča starša zaslužita našo pomoč 
in podporo, deček pa prenosnik 
s katerim bo postal bolj enako-
vreden svojim sošolcem. Lažje 
bo sledil pouku in imel naloženo 
učno gradivo, zvezke, knjige in 
učbenike, kar sedaj ni mogoče.
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lupo Explore 12, vredno 2.000 
evrov. Z njo bi Karmen  lažje sle-
dila zapisom na tabli, brala nepri-
lagojena gradiva, tudi slikovna. 
Spremljanje pouka bi bilo tako 
veliko lažje. Učiteljica Damjana še 
doda, da se doma oba starša zelo 
trudita, da bi bila deklica samo-
stojna in da bi se lahko vsestran-
sko razvijala. Lupa jim predstavlja 
velik finančni zalogaj, zato nas je v 
imenu dekličinih posebnih potreb 
prosila za donacijo.

Donator

Na srečo nas je poklical vsakoletni 
donator gospod Franjo Jenko iz 
podjetja Kovinostrugarstvo Jenko 
d.o.o. iz Šenčurja in obljubil, da 
bo z veseljem pomagal Karmen 
pri nakupu lupe. Doniral bo 2.500 
evrov, zato bomo ostala sredstva 
namenili še za Filipovo lupo. Go-
spod Jenko vsako leto, namesto 
poslovnih daril, sredstva nameni 
za naše otroke. Kar tudi napiše v 
novoletne voščilnice in tako k do-

Mobilna učiteljica Damjana

Pravi, da je Karmen zelo zgo-
vorna, prijazna in vedoželj-

na deklica. Ima 10 % vida in nosi 
korekcijska očala. Zaradi slabo-
vidnosti je njena bralna razdalja 
zelo kratka, okrog 10 cm. Zara-
di tega se pogosto sklanja nad 
mizo in je njena telesna drža ne-
pravilna.

Ima težave pri gibanju na prostem 
predvsem zaradi okvare globin-
skega vida. Včasih ima težave pri 
orientaciji v prostoru. Izrazitej-
še težave se pojavijo v neznanem 
okolju. Šolske naloge opravlja 
počasi a vztrajno. Njena želja po 
samostojnosti je zelo velika. Od-
daljenih predmetov, pojavov in 
zapisov na tabli ne prepoznava do-
bro. Prav tako je vedno več gradiv, 
ki niso prilagojena.

Lupa HumanWare Explore 12

Skupaj s tiflopedagoginjo Jeleno 
Žagar priporočata elektronsko 

brodelnosti spodbuja še ostale po-
slovne partnerje. Res smo veseli, 
iskrena mu hvala. Se  kmalu vidi-
mo na predaji. Tako je zaključena 
naša prva novoletna akcija. A  tudi 
za ostale otroke bomo poskrbeli s 
pomočjo dobrih ljudi.

Moj obisk pri družini

Karmen je kljub močni slabovi-
dnosti izjemno živahna deklica, 
rada riše, ustvarja, kuha, pomaga 
mamici in očetu v hiši ali zunaj. 
Rodila se je brez mrežnice in ze-
nice, pri enem letu so ji operirali 
oči, dobila je očala in spregledala. 
Starša sta zelo skrbna, preprosta in 
srčna. Vse bi naredila zanjo. Dru-
žino imajo vsi radi, na vasi si med 
seboj pomagajo, tudi njuni starši 
jim stojijo ob strani.  

Že dolgo nisem videla tako pri-
jetne, preproste in iskrene druži-
ne. Ne vem kako jim to uspeva, a 
mislim, da na ta način učijo tudi 
ostale, kaj je pomembno v življe-
nju. Da znamo živeti, vsem teža-
vam navkljub, ki nam jih prinaša 
življenje. Živijo skromno, dohodki 
so nizki a se zavedajo, da se Kar-
men brez lupe ne bo zmogla več 
šolati. Lupa je pripomoček, ki bi 
ji močno olajšal šolanje, zato smo 
veseli, da ji bomo to kmalu lahko 
omogočili.

Tudi slabovidna Karmen Cemič potrebuje elektronsko 
lupo. Stara je 8 let in obiskuje 2. razred OŠ Vinica, kjer 
jo enkrat tedensko obiskuje mobilna učiteljica Damjana 
Oblak iz Centra IRIS, Ljubljana. Obravnava tudi slabovi-
dnega Filipa in Tjašo. Pri vseh treh je prepoznala potrebo 
po lupi, ki bi jim olajšala šolanje in nas prosila za pomoč.

DARILO ZA KARMEN

POTREBUJEJO VAS POMAGALI STE JIM
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15-letna rejenka Azra Kovačević je bila presrečna, ko je 
dobila novo, večje trokolo vredno 1.200 evrov. Pogumno 
in suvereno se je vozila po hodniku Uri-Soča, kjer so se 
naredile še zadnje nastavitve in prilagoditve. Zunaj na 
sončku pa je bilo še lažje in lepše.

AZRA JE DOBILA NOVO KOLO

Doma v Mamolju se skupaj z 
rejnico Ljudmilo prav vsak 

dan, ne glede na vreme, potepa-
ta po njihovih hribih in dolinah. 
Po zajtrku predno se odpravi v 
šolo. Kadar ni časa pa takoj, ko 
se vrne iz šole. Rejnica jo komaj 
dohaja, a sta srečni, veseli in ne-
izmerno hvaležni.

Zahvala donatorjem, ki ste bili 
del njune srčne zgodbe.

Rejničine besede povedo prav 
vse: »Spoštovani dobrotnik-ca, 
dragi prijatelj-ica vseh tistih, ki 
potrebujejo-mo pomoč za lažji 
in lepši vsakdan!  Najprej lepo, 
lepo  pozdravljeni. To je moja 
velika zahvala v teh nekaj skro-
mnih vrsticah za Vašo donacijo, 
da je Azra lahko prišla do no-

vega in ustreznega kolesa. Bogu 
sem hvaležna za ljudi, kot ste Vi, 
kajti vem, da ste dober človek, 
odprtega srca, ki vam je mar za 
sočloveka. In zato iz srca hvala: 
»HVALA, HVALA, HVALA.«

Azra

Morda Vam na kratko opišem 
»mojo« Azro, da boste vedeli, 
komu ste pomagali. Azra je stara 
15 let. Je deklica s posebnimi po-
trebami. Ima težjo duševno mo-
tnjo, avtizem, cerebralno paralizo 
in po novem tudi epilepsijo. A vse 
to je ne ustavi, da ne bi bila prije-
tna in vesela. Ima tudi svoje težko 
obdobje, a to ponavadi hitro mine. 
Nadvse ljubi vodo. Rada se pota-
plja in je odlična plavalka. Žal je 
za te dejavnosti le malo časa. 

Vsak dan na kolesu

Zato pa je vsak dan na kolesu. Ob-
vezno! Takoj po zajtrku ali takoj, 
ko pride iz šole. Ne ustavi je niti 
dež, ne sneg, ne mraz in burja… 
Zato vedite, da bo to dobro Vaše 
dejanje še dolgo, dolgo rodilo sa-
dove, četudi morda nikoli ne boste 
mogli slišati njenega: »HVALA!« 
Zato se Vam jaz, njena rejnica, od 
srca lepo zahvaljujem. 

Tudi sama sem zelo vesela, če 
lahko komu kaj podarim. Seveda 
dajem od sebe le tisto, česar ne  
potrebujem. Pri meni gre za ma-
lenkosti, a lepo je deliti.

Z Azro živiva na hribovski kmetiji 
skromno, a sva zadovoljni. 

Tole kolo pa me je našlo nepri-
pravljeno. Nisem vedela, da ga ne 
more več dobiti na izposojo, kot do 
sedaj. Moji prihranki pa so skrbno 
načrtovani in planirani. Zato vam 
še enkrat od srca najlepša hvala 
za pomoč pri nabavi ustreznega 
kolesa za Azro. HVALA, HVALA, 
HVALA! Z lepimi pozdravi Lju-
dmila Potisek in Azra Kovačević«

Ni kaj dodati, samo srečno Azri in 
njeni srčni, ljubeči rejnici pri kate-
ri deklica biva od svojega drugega 
leta. Naj jima kolo prav vsak dan 
polepša življenje in prinese novo 
dogodivščino.
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čitnicami vadila ter mobilnima 
učiteljicama iz Centra IRIS, Ta-
nji Tajnikar in Tari Bartolj. 

V šoli uživa

Lejla obiskuje 5. razred  OŠ Gla-
zija v Celju. Ko smo imeli preda-
jo, se mi je zdelo, da je od pomla-
di postala čisto druga deklica. 
Velika, bolj odrasla, nasmejana, 
samozavestna, zgovorna. Nič več 
plaha in zadržana. Neizmerno 
uživa v šoli, med sošolci, navdu-
šena je nad učiteljico Sandro, ki 
je zahtevna, a jih skozi igro in z  
velikim nasmehom na obrazu ve-
dno spodbuja, zabava in uči malo 
drugače. Rada je v šoli, čeprav jo 
je že med počitnicami skrbelo 
kako bo jeseni v šoli. Malo ji je 
olajšala tudi podarjena lupa s ka-
tero lažje bere.

Predaja

Predaje pripomočkov so vedno 
simbol hvaležnosti nad dobrimi 
deli, simbol hvaležnosti ljudem, 
ki jih poznamo ali pa tudi ne, a 
jim ni vseeno za sočloveka. Izro-

LEJLA JE SREČNA
11-letno Lejlo Delić smo razveselili s prenosno elektron-
sko lupo vredno 1.400 evrov in ji omogočili lažje spre-
mljanje pouka, pisanje domačih nalog in lažji dostop do 
znanja. Odprli smo ji okno v svet branja, raziskovanja in 
ustvarjanja. 

Pravi, da bi bila rada knjižni-
čarka, da bi še druge otroke 

navdušila nad branjem. Knjige 
ji predstavljajo neizmerno za-
kladnico znanja, pravljice pa 
potovanja v čarobne svetove. 
Sedaj ji ne bo več treba k no-
sku tiščati predmetov, knjig in 
zvezkov, da bi bolje videla. Ve-
liko težav, ki jih vsebuje njena 
diagnoza bo od sedaj naprej 
zmanjšanih, saj ji je lupa odprla 
pogled in svet okoli sebe.

Hvala vsem

Hvaležni smo vsem, ki so se od-
zvali na njeno prošnjo  in ji iz-
polnili veliko željo. Tudi njena 
družina je presrečna in hvaležna 
donatorjem, ki so jim to omogo-
čili, prav tako njihovim sorodni-
kom, ki so prispevali sredstva. 
Hvala tudi OŠ Glazija in Lejlinim 
prijaznim učiteljicam, ravnatelji-
ci, ki je bila prisotna na predaji, 
g. Dušanu iz Diopte, ki je poskr-
bel, da je Lejla lahko že med po-

čitev pomeni naš zaključen pro-
jekt, akcijo, ki smo si jo zadali. 
Obljubo, ki smo jo dali družini, 
njihovim otrokom in mladim. 
Vsaka predaja je drugačna, uni-
katna in neponovljiva. Prav tako 
vsi, ki so bili del zgodbe in so 
dodali kamenček v mozaiku do-
brodelnosti.  Hvala vsem za pri-
ložnost, da smo lahko tudi mi del 
tega in da lahko na ta način spre-
minjamo svet.

OŠ Glazija

Simbolična predaja  je bila na 
njeni šoli OŠ Glazija v Celju,  
kjer so me že prvič prijazno spre-
jeli, ko smo imeli predajo lupe za 
Kajo in Jakoba. Prav takrat so 
omenili, da imajo še eno deklico, 
Lejlo, ki rabi lupo. Celotnemu 
kolektivu so pomembni  njihovi 
otroci in mladi s posebnimi po-
trebami, prav tako njihov razvoj 
in napredek. Precej  se razliku-

jejo od drugih šol.  Četudi je 
šola  zelo velika, se med seboj 
poznajo, spodbujajo in razvi-
jajo posameznikov potencial 
v okviru njihovih zmožnosti. 
Ko končajo šolanje, so mladi 
opremljeni za življenje, manj 
obremenjeni z učnim progra-
mom, a postanejo veliko bolj 
suvereni in samozavestni. Kar 
v življenju največ šteje.

POMAGALI STE JIM
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Tinkara Snedec je dobila neprecenljiv pripomoček vreden 
skoraj 3.000 evrov. Elektronsko lupo Sweizer eMag150 z 
bralno mizico, s katero bo pisala domače naloge, se uči-
la, brala in raziskovala svet v slikah, barvah in besedah. 
Uporabljala jo bo doma, v šoli pa ima sposojeno šolsko.

Srečna in ponosna je, da je 
začela novo šolsko leto brez-

skrbno, radovedno in samostoj-
no. Družina pa tudi, saj jim veli-
ko pomeni, da se njihovi deklici 
olajša šolanje in omogoča čim 
bolj brezskrbno otroštvo. Tinka-
ra živi v zelo skromni, a skrbni 
družini s starši in mlajšo sestri-
co Katarino. Obiskuje 4. razred 
osnovne šole v Centru Iris za sle-
pe in slabovidne v Ljubljani, ka-
mor se vsakodnevno vozi. Poleg 
slabovidnosti ima še precej dru-
gih težav. A je vsemu navkljub 
vedoželjna in zanimiva deklica.

Hvala

Iskrena hvala maminim sode-
lavcem in donatorjem, ki ste jim 
omogočili nakup lupe in odvze-
li veliko breme: Podjetjem Fine 
Culinar d.o.o., Žabnica, Breval 
d.o.o., Škofja Loka in Vita cen-

ter d.o.o., Naklo ter vsem osta-
lim, ki družini stojite ob strani, 
učiteljici Tini Kastelic in tiflo-
pedagoginji Jeleni Žagar iz Cen-
tra IRIS ter podjetju Diopta.

Predaja na šoli v Irisu

Žal mi je bilo, da se zaradi bo-
lezni nisem mogla udeležiti pre-
daje, prav tako ne vsi donatorji. 
A vseeno je bilo prijetno in malo 

drugače. Bila je na 
šoli v Tinkarinem ra-
zredu, kjer se je dekli-
ca skupaj z učiteljico 
Tino, tiflopedagogi-
njo Jeleno, staršema, 
donatorko iz Vita 
Centra, gospo Polono 
in njeno hčerjo, go-
spodom Dušanom iz 
Diopte in ostalimi ve-
selila ter pokazala kaj 
vse ji omogoča lupa 
in kako vešča je z njo. 

TINKARA LAŽJE BERE IN SE 
UČI

POMAGALI STE JIM

Besede, ki jih je v imenu dru-
žine zapisala babica Tina

Za deklico, najino hči,
obstaja daljni svet siv
in bližnji prav majhen.
A obstaja stvar, ki ji bo 
omogočila
odstreti sivino z brano 
besedo in znanjem.

Iz vsega srca vam hvala,
da ji boste omogočili do-
jeti ta svet.

Hvala iz srca donatorjem
kolektivu Fine Culinar, 
Fine Culinar…

Družina Snedec

Predaja je bila simbolična, saj je 
lupo že nekaj časa imela doma, 
da se je lahko privajala nanjo. Za-
dovoljna je, ker lažje ustvarja in 
se uči. Z veseljem je za donatorje 
narisala risbico, prav tako njena 
sestrica Katarina.



14 DOBRE novice    39 / 2022

BOTRSTVO

Vzgojni zavod Kranj ima kar devet skupin, mi jim pra-
vimo družine, kjer otroci in mladi najdejo vse tisto kar 
potrebujejo za normalni razvoj. Kar 30 mladih potrebuje 
našo pomoč in podporo. Trenutno imamo 8 botrov, ki 
jim z mesečnimi žepninami omogočajo vse tisto kar naj-
bolj potrebujejo. 

Premalo jih je, zato vabljeni 
tudi vi, da se jim pridružite. 

Ni važno koliko lahko prispeva-
te, važno je da imajo občutek, da 
niso sami, odrinjeni, pozabljeni 
ampak so tudi naši in smo zanje 
tudi mi odgovorni.

Tokrat bi radi predstavili Črnavce, s 
katerimi odlično sodelujemo. Njiho-
va vzgojiteljica Saša nas vsako leto, 
kar dvakrat obišče na Vidu, prinese 
kakšno darilo, ki ga naredijo otro-
ci in pridno poroča kako so njihovi 
varovanci in kaj vse jim omogočajo 
žepnine. Jaz pa se z botri oglasim 
kar pri njih v idilični hišici ob Čr-
navskem jezeru v Preddvoru. Kjer se 
čudovit pogled razteza na Krvavec, 
Storžič in vse ostale okoliške hribe in 
gore. Tudi z ostalimi skupinami smo 
povezani tako z vzgojitelji, otroci kot 
tudi z njihovimi botri, ki jim že leta 
stojijo ob strani in omogočajo lažje, 
lepše in bolj srečno življenje.

Stanovanjska skupina
Črnava
Stanovanjska skupina Črnava, ki se 
nahaja v Preddvoru je ena izmed 
devetih skupin Vzgojnega zavoda 
Kranj. Hiša stoji na čudoviti lokaciji 
pod Kamniško Savinjskimi Alpami 
v bližini jezera Črnava. V skupini je 
prostora za osem otrok in mladostni-
kov. V hiši trenutno prebiva pet otrok 
in mladostnikov, kmalu se nam bo 
pridružila še ena deklica. Skupina je 
svoja vrata odprla leta 1996 in takrat 
so se v naše prostore naselili otroški 
smeh in jok, jeza in ljubezen.

Za otroke in mladostnike v stano-
vanjski skupini celostno skrbimo šti-
ri vzgojiteljice/vzgojitelji in gospo-
dinja. Zavzemamo se, da so otroci/
mladostniki urejeni, da imajo urav-
noteženo prehrano, pomagamo jim 
pri delu za šolo, učimo jih socialnih 
in drugih veščin, z njimi preživljamo 
prosti čas in premagujemo vsako-
dnevne težave.

Sodelovanje in žepnine
S Humanitarnim zavodom Vid so-
delujemo že mnogo let. Z njihovo 
pomočjo in s pomočjo botrov otro-
kom in mladostnikom lahko omo-
gočimo različne aktivnosti, ki si jih 
sicer ne bi mmogli privoščiti. Plaču-
jemo vadnine za interesne dejavno-
sti, kupujemo material za ustvarjal-
ne delavnice, sestavine za kuharske 
izzive. Z donacijami humanitarnega 
zavoda Vid smo lahko otrokom/mla-
dostnikom omogočili jahanje, konč-
ne in motivacijske izlete, obisk kina, 
bazena, nakup garderobe, rojstno 
dnevna darila, nakup športnih pri-

pomočkov,… Pomagali so nam tudi 
pri izgradnji lesene hišice, ki nudi 
prostor za druženje in izvajanje raz-
ličnih programov.

Srečanja
Hvaležni smo za dolgoletno sode-
lovanje s Humanitarnim zavodom 
Vid. Uspeli smo postati neke vrste 
družabniki. Dvakrat nas je v jesen-
skem času obiskala Mojca in botre ter 
njihovi  štirinožni prijatelji. Dogo-
dek se je izkazal za izredno možnost 
poglabljanja medsebojnih odnosov. 
Otroci in mladostniki so spoznali 
svoje botre. Psi, ki so jih pripeljali s 
seboj pa so imeli na otroke in mlado-
stnike s čustveno vedenjskimi teža-
vami terapevtski učinek. Preživljanje 
časa z živalmi je koristno in dobro-
došlo za počutje in stabilno zdravje, 
zato smo sklenili, da bodo srečanja 
postala tradicionalna.

ŽEPNINE ZA PTIČKE BREZ 
GNEZDA
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Dvajset let
»Dvajset let, dvesto štirideset mesecev. 
Dvajset let dopisov s prošnjo: imamo 
ptičke brez gnezda, ki tako kot vsi odpi-
rajo lačne kljunčke in morajo tako kot vsi 
žvrgoleti in leteti. Seveda visoko, čim viš-
je. In dvesto štirideset mesecev žepnine.

Ampak pred temi dvajsetimi leti se je 
nekaj zgodilo. Moja hči, takrat stara ko-
maj tri leta in pol, je s svojim očetom do-
živela prometno nesrečo. Imela je srečo, 
dobila je le odrgnine zaradi varnostnega 
pasu in sledilo je nekaj mesecev travm 
ter strahu. V takih trenutkih poleg hva-
ležnosti občutiš tudi veliko ponižnost 
pred elementi, ki nam včasih pokažejo, 
kako krhki smo, in velik strah, kaj pa 
če … Takrat smo kot družina sklenili, 
da bomo del odškodnine, ki jo je dobila 
hči, namenili otroku, za katerega se je žal 
slabše razpletlo.

Dobre novice
Zavod Vid sem poznala, ker je njegove 
Dobre novice dobivala mama. In tako 
sem v njih prebrala tudi zgodbo o de-
klici, nekaj starejši od moje hčerke, ki jo 
je zbil avtomobil in je zaradi trajnih ne-
vroloških poškodb potrebovala prila-
gojeno tipkovnico, da bi laže spremljala 
pouk. To je bil začetek mojih dveh de-
setletij z Vidom.

Žepnine in donacije  

Ne spomnim se točno, kdaj sem začela 
nakazovati tudi žepnino, vmes sem ne-
kajkrat skromno prispevala še za druge 

pripomočke in opremo, nepogrešljive 
za lažje ali prijetnejše življenje in uspe-
šnejše učenje. Z največjim veseljem 
sem se odzvala tudi na vabilo na njiho-
vo predajo, kar je doživetje, ki ti za lep 
čas napolni baterije, saj takšnih žarečih 
otroških obrazov ne vidiš vsak dan.
 

Botrica Črnavski skupini
Zadnjih nekaj let sem botrica deklici, 
no, zdaj je že dekle, v Črnavski stano-
vanjski skupini. Žepnina pokrije del 
vadnine za dejavnost, ki ji je zelo pri 
srcu, moje srce pa prekipeva od pono-
sa in veselja, da sem kamenček v tem 
mozaiku, katerega pomena se jaz kot 
odrasla še kako dobro zavedam. To je 
del popotnice, ki jo otrokom tako pri-
zadevno pripravljajo čudoviti zaposleni 
v Vzgojnem zavodu Kranj in stano-
vanjskih skupinah. Otroci so naša pri-
hodnost, vsi, ne samo tisti, ki jih sami 
vzgajamo v svoji družini. Vsi si zasluži-
jo in potrebujejo okrog sebe zanesljive, 
uravnovešene in preudarne odrasle, ob 
katerih lahko brezskrbno izživijo svojo 
otroško in mladostniško energijo, raz-
vijajo svoje talente, pridobivajo razno-
vrstne izkušnje in spoznavajo svet. In 
včasih je pri tem potrebna tudi majhna 
pomoč radodarnih ljudi.
  

Tradicionalno srečanje s kužki in 
botri
Črnavska skupina me je pred nekaj leti 
prijetno presenetila s povabilom na 
obisk, ki je zdaj že skoraj tradicionalen, 

in je vedno cel žur. S seboj namreč pripe-
ljem tudi svoja posvojena psa, ki se brez 
zadržkov takoj povežeta s temi otroki 
in mladostniki (pa sicer nista zaupljiva 
do vseh ljudi), saj imata tudi onadva za 
seboj malo drugačen začetek življenja. 
Očitno se tudi moja psa strinjata, da so 
otroci najboljša družba na svetu.

Vsi otroci so naši otroci
Na koncu še malo suhoparne matema-
tike. V dvajsetih letih se je nabralo več 
tisoč evrov mojih prispevkov. In četudi 
bi nakazovala samo za kavo ali dve na 
mesec, bi v dveh desetletjih darovala dva 
tisočaka in pol. To je za otroka in izčr-
pan družinski proračun veliko denarja! 
Zato: ni bistvo v znesku, temveč v do-
bri volji ljudi, ki verjamejo, da smo ve-
lika družina, in v družini ne sme nihče 
biti odrinjen, pozabljen in prikrajšan.

Izpoved dolgoletne donatorke in botre Petre Piber
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Plesna skupina Katja Dance Com-
pany deluje in ustvarja že šesto 

leto. Ukvarjamo se s produkcijo do-
brodelnih plesnih predstav in ple-
snih pravljic za otroke. Poleg tega 
pa v svoji dvorani nudimo različne 
plesne vadbe in nastopamo na raznih 
dogodkih, ukvarjamo pa se tudi s fo-
tografijo in video snemanjem, obli-
kovanjem in vzdrževanjem spletnih 
strani, organizacijo dogodkov, lekto-
riranjem in inštrukcijami/pripravo 
na maturo - slovenščina.

Ustanovitelja Katja Dance Company sva 
Katja Vidmar - umetniški vodja, koreo-
grafinja in plesalka, sicer pa profesorica 
slovenščine na Srednji zdravstveni šoli 
v Ljubljani, in Albert Podrekar - tehnič-
ni vodja in producent predstav.

Verjameva v to, da lahko s svojo ljube-
znijo do umetnosti pomagava drugim, 
zato ustvarjava dobrodelne predstave.

Tako sledimo trem glavnim neprofi-
tnim ciljem:

• da s plesno umetnostjo opozarja-
mo na vsakdanje točke v življenju, 
ki se pomembno dotikajo našega 
življenja in okolja;

• da omogočamo plesno infra-
strukturo umetnikom, ki želijo 
živeti svojo plesno umetnost na 
odrih, obenem pa dati odrom in 
publiki kvalitetno vsebino;

• da namenjamo sredstva s plesnih 
predstav za humanitarne vsebine.

In tako smo tudi z našo novo celove-
černo predstavo z naslovom »Knjiga« 
zbirali sredstva za pomoč Zavodu Vid.

Opis projekta Katje Vidmar: “Deset 
knjig, ki so postale moj navdih in vodi-
lo za koreografijo in vezno besedilo, ki 
prepleta mojo zgodbo z zgodbami kn-

KATJA DANCE COMPANY
Naše geslo »Dance to care, care to dance« nas pred-
stavlja v besedah in upamo, da bomo imeli priložnost še 
velikokrat s plesom pomagati drugim. Zato naš poziv 
- obiščite eno naših predstav in postanite del našega 
gibanja.

Ekipa:

Osem plesalk: (Katja Vidmar, Sara Brčvak, Ana Mužič, Neža Banovec, 
Zala Šuštaršič, Kristi Kruusmaa, Petra Ramovš, Kristina Kolbezen)
Tehnika: Matej Šarf, Nik Keber
Producent, fotografija in video projekcija: Albert Podrekar
Avtorica, koreografinja, vezno besedilo: Katja Vidmar
Sokoreografinji: Sara Brčvak, Neža Banovec
Častna pokroviteljica:  gospa Vlasta Nussdorfer
Spletni medijski pokrovitelj:  Parada plesa

Tokrat sva se odločila, da čisti izkupi-
ček od prodaje vstopnic namenimo Za-
vodu VID iz Kranja, s katerimi smo 
že sodelovali v preteklosti s predstavo 
Project X, kjer smo zbrana sredstva 
namenili paraplesalki Martini Smo-
diš za nakup plesnega invalidskega 
vozička. Podobno sodelujemo s ple-
sno pravljico Objemi drevo z Junaki 
3. nadstropja in predstavo Življenje je 
vrednota z Malimi vitezi. 

Ponosni smo, da smo s plesom zbrali 
in donirali tako že preko 43.000 EUR 
in smo kljub Covid in ravno najbolj 
prijaznem okolju za umetnost še ve-
dno živi. 

jig.  Prebirala sem jih vedno znova in v 
njih odkrivala nove pomene. Hkrati so 
mi bile opomin, kdo sem in kam grem. 
V predstavi prepletam svoje strasti 
do štirih umetnosti: plesa, glasbe, lit-
erature in slikarstva, vmes pa se vplete 
vzporedno še video zgodba, ki ods-
likava tisto, česar ni moč povedati z 
nobenim drugim jezikom.

Preteklost se prekriva s sedanjostjo, 
staro zamenja z novim, resnično pos-
tane neresnično, jaz pa sem ujeta v tre-
nutke, ki odsevajo moje življenje in pot 
iskanja in ustvarjanja, približevanja 
in oddaljevanja, zavedanja in zataje-
vanja … eno telo, dve telesi, več teles 
– postanejo knjiga, lik, prostor, čas, 
občutek, beseda. Vsi moji strahovi iz 
otroštva se razblinijo in vsepovsod 
iščem lepoto življenja, trenutka, bi-
vanja. In knjiga je ples postala ...”
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Naše preteklo delo:
• producirali smo 2 celovečerni dobrodelni multimedijski gledališko plesni 

predstavi Življenje je vrednota (na tematiko bolezni raka) s 35 ponovitvami 
in Project X (na temo ekologije in ekoloških migracij) s 7 ponovitvami;

• predstavo Življenje je vrednota smo posneli v obliki plesnega filma v Grand 
hotelu Union v Ljubljani;

• producirali smo 4 plesne pravljice za najmlajše (Oprosti!, Na pomoč!, Naš 
svet je drugačen! in Objemi drevo!) - vse z vzgojno vsebino in več kot 30 
uprizoritvami;

• od pričetka našega delovanja smo donirali preko 43.000 EUR različnim 
organizacijam in posameznikom;

• prejeli smo nagrade (Naj plesni dogodek 2017 in 2019, Naj plesna skupina 
2018, Naj bodoča plesna zvezda leta 2018, Naj pravljična plesna ustvarjalka 
2019);

• v naših plesnih predstavah Knjiga, Življenje je vrednota in Project X smo 
sodelovali  z več kot 40 vrhunskimi in ljubiteljskimi plesalci;

• nominirani smo bili za nagrado Ksenije Hribar 2020 za plesni/performativni 
opus - nominacija s strani dr. Lorne Zadravec Zaletel in Vlaste Nussdorfer;

• v svoje plesne projekte smo vključili ljudi, ki jim je življenje v primerjavi z 
vrstniki odvzelo enake možnosti za samouresničitev in vključitev v skupnost. 
Omogočimo jim, da na odru zaživijo svoje sanje, tako sta z nami na odru 
plesali Eva Pirnat (plesalka z downovim sindromom) in Tadeja Polanšček 
(na invalidskem vozičku) kljub svoji gibalni oviranosti;

• omogočili smo, da povedo svojo zgodbo in pričakovanja »drugačni« posa-
mezniki, kot Anže Žvegler – deček, ki se je soočal z rakom, in drugi bolniki, 
ki so raka preživeli v rani mladosti ter beguncem iz Irana, Afganistana in 
Kitajske;

• plesalcem smo zaradi svojega dobrodelnega umetniškega dela omogočili 
prejem štipendij in promocijsko prepoznavnost;

• povezali smo  sorodne organizacije in ljudi tako v Sloveniji kot tudi med-
narodno - ko smo nastopili v Zagrebu v dvorani Lisinski  in sodelovali v 
Avstriji v projektu ob obletnici koroškega plebiscita;

• v letu 2020 smo skupaj s hotelom Asteria organzirali dobrodelni umetniško 
kulturni večer, ki smo ga v celoti (2500 EUR) namenili društvu Junaki 3. 
nadstropja - otrokom, ki se zdravijo na onkološkem oddelku Pediatrične 
klinike v Ljubljani.

Spletna stran predstave Knjiga - 
www.katjadancecompany.com/the-book
Spletna stran premiere - 
www.katjadancecompany.com/event-details/knjiga-plesna-predstava

Barbra Drnač, ki je naša spletna medij-
ska pokroviteljica v okviru spletnega 
portala in TB oddaje Parade plesa nas 
je označila kot plesni fenomen v slo-
venskem prostoru, saj je naša predstava 
Življenje je vrednota 8. oktobra v Vipa-
vi doživela že 35. ponovitev (sodeloval 
je tudi gospod Ivo Boscarol). In tokrat 
v kombinirani obliki plesa v živo in 
plesnega filma, ki smo ga med COVID 
posneli v hotelu Union. Naša častna 
pokroviteljica gospa Vlasta Nussdor-
fer pa vedno pove gledalcem predstave 
Življenje je vrednota, da bodo odšli iz 
dvorane drugačni.

V Zavodu VID smo vam hvaležni za tako čudovito gesto in donaci-
jo, ki bo pomagala našim otrokom do bolj samostojnega življenja.
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zadnja leta poteka samostojno.

Od takrat pa do danes je projekt prera-
sel meje dveh sosednjih držav Italije in 
Slovenije. Je mednarodni projekt, saj 
sta vanj vključena tudi dva RC iz sose-
dnje Hrvaške – Sveti Vid in Reka.

Program kampa je namenjen otrokom 
z razvojnimi težavami in vključuje 
različne strokovno vodene terapev-
tske aktivnosti, poleg tega nudi ude-
ležencem tudi razvedrilo in druženje. 
V vseh teh letih so na kampu sodelo-
vali vsi slovenski rotarijski klubi. Po-
samezen klub predlaga udeleženca in 
prispeva h kritju stroškov zanj in za 
spremljevalca.

Projekt finančno podpira distrikt, v 
preteklosti smo pridobili tudi sredstva 
iz „matching granta“.

Vsako leto udeležence na kampu prese-
netimo s kakšno novostjo, kot na primer 
v letu 2012, ko je bil s skupnimi donator-
skimi sredstvi nabavljen poseben avto-
mobil za prevoz udeležencev do plaže.

PREDSTAVLJAMO VAM                                       

Udeležila se ga je tudi naša Lorena, 
ki smo ji pred leti s pomočjo dona-

torjev kupili  poseben stolček za lažje 
in bolj varno sedenje v vrtcu. Gospod 
Peter Blažek, član Rotary kluba Koper 
in naš dolgoletni donator nas je pova-
bil k sodelovanju, da  lahko predlaga-
mo še kakšnega našega otroka, ki bi se 
udeležil njihovega kampa. Seveda, če 
bodo za vse predlagane otroke zbrali 
dovolj sredstev, da jim omogočijo nep-
ozabno doživetje. A jim je uspelo.

Tudi 6,5-letna deklica Lorena Radić je 
skupaj z mamico Tanjo v mesecu  sep-
tembru uživala na morju, sončku,  ter-
apijah in druženju. Veliko se je doga-
jalo. Lepo jima je bilo in sta še vedno 
polni vtisov. Z veliko srčnosti in truda 
so poskrbeli , da je bilo prijetno tako 
otrokom  kot njihovim staršem.

Hvala, ker ste se spomnili tudi na naše 
otroke. Pozdravljamo vaša plemenita 
dejanja, ki jih udejanjate s pomočjo 
vaših številnih članov, rotarijcev in 
podmladkom - rotaractom. Tako že 
mlade učite in vključujete v svet do-
brodelnosti, za kar ste bili ustanovljeni 
in je vaše poslanstvo.

Lorenina mamica nam je sporočila:

Rotary kamp je za nas bil ena krasna 
nova izkušnja. Imeli smo se zelo lepo, 
otroci so uživali v muzikoterapiji, 
starši pa smo lahko šli na skupinski 
pogovor s psihologinjo, na sprehod ob 
morju ali kavico... Veliko časa smo im-
eli za počitek, sprehode, bazen... Dok-
ler se ne zgodi, se niti ne zavedamo, da 
to zares zelo potrebujemo.Vsak večer 
neko dogajanje, igre brez meja, glas-
ba, balet, pravljice in še in še...

Vsi iz Rotary kluba so zelo prijazni 
in srčni. Upam da se bomo še kdaj 
družili.    Lorena z mamico

ROTARY KAMP NA 
DEBELEM RTIČU
Koprski rotarijci so letos organizirali že 13 kamp za otro-
ke s posebnimi potrebami in njihove spremljevalce na 
Debelem rtiču pri Ankaranu. Udeležila se ga je tudi de-
klica, ki smo ji pomagali do pripomočka. 

Tradicionalni že 13. Rotary 
kamp
Rotary kamp na Debelem rtiču se od-
vija v čudovitem okolju, ob morju, že 
13-ič zapovrstjo. Prvi kamp je potekal 
od 22. do 29. avgusta leta 2009. Od 
tedaj pa do danes je bilo izjema samo 
eno leto, ko kampa nismo organizirali 
in to zaradi epidemije Covid-a.

Začet je bil v sodelovanju z RC iz Milj, 

Slika 1: Skupinska slika udeležencev še na prvotni lokaciji hotela Bor.
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ROTARY KLUB KOPER

Rotarijski klub Koper
Ferrarska 12, 6000 Koper
Tel.: 05 66 26 400   
Fax: 05 66 26 404   
e-mail: info@rotary-koper.si

V portoroškem klubu je že vrsto let tlela 
misel o ustanovitvi novega rotarijske-
ga kluba na obali, konkretno v Kopru. 
Razmišljanja o novem klubu so slone-
la predvsem na prostorskih možnostih 
Kopra, ki skupaj s kraji v zaledju šteje 
več kot 60.000 prebivalcev. Z odloči-
tvijo slovenskega pod distrikta, da se 
v Sloveniji pospeši ustanavljanje novih 
klubov zaradi ustanovitve samostojne-
ga distrikta Slovenije, je pobuda usta-
novitve kluba v Kopru dobila poseben 
zagon že poleti 2006.

Na samem začetku je bil tudi postavljen cilj, 
da bo koprski klub mešan klub, po možno-
sti s po polovico članov obeh spolov.

Botrski klub je imel srečo z bodočimi čla-
ni. Klubu, v nastajanju, so se pridružili do-
bri ljudje, čeprav še ne rotarijci, pa z veliko 
mero osebnih rotarijskih karakteristik.

Klubsko življenje
Za življenje kluba je bistveno izpolnje-
vanje obveznosti pri delu kluba. Dovolj 
visoka redna udeležba na sestankih in 
aktivnostih ter redno plačevanje pri-
spevkov so nujnost. Osnovno načelo je 
enakost vseh članov in stalno kroženje. 
Vsak v določenem obdobju opravlja 

kakšno od funkcij, od tiste najbolj pre-
stižne, predsedniške, do tiste, ki je po 
navadi najmanj priljubljena – funkcija 
zakladnika. Ob prijateljstvu, ki ga spod-
budi druženje, ter dobri volji in pomoči 
sočlanov, pa ni nobeno delo obremenju-
joče. Klubsko življenje je osnova kluba, 
brez tega kluba ni. Ni pa osnovni na-
men. Klubsko življenje sestavljajo: redna 
srečanja članov enkrat tedensko, sreča-
nja z drugimi klubi, druženja, plačeva-
nje članarine, klubska administracija in 
vključevanje v delo distrikta.

Dobrodelnost
Osnovni namen kluba je predvsem v 
dajanju pomoči tistim, ki jo potrebujejo 
in ki jim redne državne službe pomoči 
ne nudijo zato, ker ta ni institucionalno 
predvidena, bodisi ni sredstev ali pre-
prosto zato, ker država ni vedno dovolj 
skrbna. V tem delu je Rotary izrazit 
element civilne družbe in to svojo sa-
mostojnost, nepolitičnost, globoko spo-
štovanje enakosti vseh in mednarodno 
naravnanost neguje posebej načelno. 
Dobrodelnost sestavljajo: dobrodelne 
akcije in zbiranje sredstev zanje.

Poklicno življenje članov

PREDSTAVITEV ROTARY KLUBA KOPER Tretji izraz kluba je tenkočutno sevanje 
rotarijskih idej skozi vedenje in ravna-
nje slehernega člana kluba v vsakodnev-
nem, predvsem poklicnem delu. Načela 
resničnosti, skupne koristi in pravično-
sti naj vejejo iz vseh dejanj in ravnanj 
rotarijca, visoka profesionalna etika je 
nujni spremljevalec vsakega poklicne-
ga razmerja, v katerega vstopa. Vsa tri 
življenja pa rotarijci seveda ne živijo 
ločeno, nasprotno, vselej se prepletajo. 
Tako je pomembno druženje med rota-
rijci in rotarijskimi klubi, ker spodbuja 
spoznavanje drugih in prijateljstvo v šir-
šem smislu. To ni omejitev. Rotarijstvo 
je namreč razširjeno po celem svetu, 
seveda pa bo druženje najpogostejše s 
klubi iz soseščine, tako v Sloveniji, kot 
čez mejo. Tudi klubske dejavnosti so te-
sno povezane s samo pomočjo drugim, 
profesionalno življenje vsakega rotarijca 
pa pogosto z aktivnostmi kluba.

Slika 2: Električni avtomobil

Slika 3: Izgradnja dovozne rampe

Slika 4: Likovna delavnica

Slika 5: Čas za sprostitev

Leta 2013 pa je bila z donacijami klubov in 
matching grantom urejena dovozna rampa 

za lažji dostop do morja.

Poleg telesnih aktivnosti 
lahko udeleženci kampa 
sproščajo svojo domišljijo 
na likovni delavnici pod 
skrbnim vodstvom aka-
demske slikarke. Vsako 
leto so v izvedbo vključe-
ni številni rotarijci, kakor 
tudi podmladek – rotaract. 
Za spremljevalce, starše, 
pomeni zato kamp sprosti-
tev od običajnih napornih 
dni, ki jih preživljajo s svo-
jimi otroki.

Rotary kamp ni samo do-
godek namenjen varovan-
cem, marveč tudi njihovim 
staršem, ki tukaj najde-
jo prostor in čas za svojo 
osebno sprostitev.
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PREDSTAVLJAMO VAM                                       

Prilagodljivi stoli in mize
Zdravo sedenje v današnjem času pred-
stavlja pomembno vlogo, ko govorimo o 
težavah s hrbtenico. Aktivno in pravilno 
sedenje prepreči marsikatero bolečino 
oz. sekundarno deformacijo drže, ki na-
stane kot posledica. Zato je za otroke na-
stal Zupanov stolček, ki je individualno 
prilagojen uporabniku in omogoča šte-
vilne nastavite za optimalno prileganje. 
Ker klasična miza ne zadostuje potrebam  Delovne klopi

V sklopu linije Vita Handmade so tudi 
delovne klopi, ki so izdelane iz masiv-
nega lesa, obložene s kompaktno peno 
in oblečene v umetno usnje. Klopi lahko 
uporabljate za sedenje ali kot pripomo-
ček za terapijo in vadbo. Zaradi izjemne 
stabilnosti so primerne za vsakogar.

Nadgradnja delovnih klopi so nastavlji-
ve delovne klopi. Prav tako so  na voljo v 
treh velikostih, ki pa imajo za razliko od 
klasičnih delovnih  klopi, tudi možnost 
nastavljanja različne višine in nagiba 
zgornje ploskve. 

Primerne so tako za terapijo, kot tudi 
druge oblike uporabe pri kateri je potre-
ben dvig in naklon (npr. igranje kitare…). 

Idealne so tudi za igro otrok, saj manjša 
klop lahko služi za sedenje, medtem ko 
večja za mizico.

Terapevtski valji in gibalne deske

Proizvodnja 
pripomočkov 
za terapijo, re-
habilitacijo in 
lažji vsakdan

Terapevtski valj je uporaben pripomo-
ček za vse, ki imate težave z držo, rav-
notežjem, hrbtenico in nasploh koordi-
nacijo gibanja. Njihova glavna lastnost 
je čvrsta notranjost, zaradi česar se 
oblika pri obremenitvah ne spreminja. 
Da je vadba tudi udobna, so valji pri-
merno oblazinjeni. 

otrok z motnjami v gibalnem razvoju, za 
pravilno držo pri sedenju, priporočamo 
mizo z nagibom.

Nastavljiva delovna miza 
omogoča prilagajanje višine in nagi-
ba delovne površine in tako izboljšuje 
držo pri opravljanju sedečega dela. 

Več kot 35 let izkušenj, inovativnosti in povezanosti s stroko, prinašajo vedno nove prilagoditve, ki izboljšujejo 
uporabniško izkušnjo terapevtskih pripomočkov. Rdeča nit lastne proizvodnje, sta uporaba lesa in ročna izde-

lava, kar zagotavlja visoko kakovost izdelkov linije Vita Handmade. Čeprav so izdelki razviti za terapevtske namene, 
pa je uporabnost pripomočkov precej širša. 

Za vadbo ravnotežja in dobro sta-
bilizacijo v sklepih je gibalna deska 
odličen pripomoček. Na voljo je več 
različic, glede na smer nagiba. Z malo 
domišljije, jo lahko uporabite tudi kot 
oviro v poligonu za otroke.
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VITA CENTER NAKLO                                       
Oblazinjeni podložni elementi

Izdelki po meri
Kljub temu, da seznam izdelkov Vita Handmade pokriva kar veliko področje, pa se vseeno še kdaj najde potreba po 
nečem, kar trg ne ponuja. Zato smo vedno pripravljeni prisluhniti drugačnim potrebam in v sklopu lastne proizvodnje 
izdelujemo tudi izdelke po meri.

V DECEMBRU PO IGRAČO ZA SPODBUJANJE RAZVOJA OTROK

Igrača je lahko le igrača, lahko pa je tudi nekaj več – dražljaj za določen miselni 
proces ali gibalno nalogo. Preko igre poteka učenje motorike ter kompleksnej-
ših zadev, kot so potrpežljivost, vztrajnost za dosego cilja in številne druge. 
Naj bo izbor igrač, premišljen nakup.

Klinaste podložne blazine se upora-
bljajo za podlaganje pod vrat, hrbet, 
pod kolena, gležnje ali pri dojenčkih 
celo telo. Nudijo oporo in hkrati raz-
bremenitev posameznih delov tel-
esa. Na voljo so v dveh različicah; 
trdih z leseno ali mehkih s penasto 
osnovo. Oblečene so v umetno us-
nje, za enostavno čiščenje. Za vse 
druge potrebe podlaganja izdelu-
jemo mehke podložne elemente 
tudi drugih oblik. Valji in polvalji so 
odličen pripomoček za podlaganje pri 
masažah, terapevtskih obravnavah in 

bolezenskih stanjih. Izdelava iz čvrste 
pene in umetnega usnja vam bo nudi-
la optimalno razmerje med oporo in 
udobjem.

Oprema za terapijo
Proizvodnja Vita Handmade pa za-
jema tudi nekaj izdelkov, ki so del 
številnih zdravstvenih ustanov po 
Sloveniji; od rehabilitacijske bra-
dlje in terapevtskih stopnic do 
premičnih ogledal.

Medicinsko tehnični 
pripomočki
Nekaj izmed zgoraj omenjenih 
izdelkov je registriranih kot 
medicinsko tehnični pripomoček, 
kar pomeni, da so lahko dostopni 
tudi preko ZZZS naročilnice.

www.vitacenter.si
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ZAHVALE OTROKZAHVALE OTROK
ZAHVALE OTROK IN STARŠEV
Prav vsaka družina in njihov otrok s posebnimi potrebami  je drugačen, vsaka zgodba, ki jo delijo z nami 
je enkratna in posebna. Več kot  3.000 vas je bilo. Hvaležna sem vam, prav tako njihovim učiteljem, 
zdravnikom in ostalim, ki nam s svojo strokovnostjo in prizadevnostjo omogočijo, da je naša pomoč op-
timalna in za otroka učinkovita. Hvaležna sem tudi našim donatorjem, prostovoljcem in sodelavcem, da 
lahko skupaj ustvarjamo številne zgodbe s katerimi rišemo nasmehe na obraze otrok in iskrice v očeh.                           
                                                       Ustvarjamo jim lepši in boljši svet.
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ZAHVALE OTROK
ZAHVALE OTROK IN STARŠEV
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ZAHVALE OTROKZAHVALE OTROK
HVALA, 

beseda mala, a velika,
da gore premika,

ruši bregove,  zida mostove,
 sezuva nadutost,
rojeva hvaležnost,
klesti prevzetnost,
gradi prijaznost.

Premalokrat izrečena,
premnogokrat  pozabljena,

namerno zamolčana,
preprosta, 

velika beseda mala -

HVALA.                 

(Ida Semenič)
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ZAHVALE OTROK
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SADOVI NAŠEGA
DOLGOLETNEGA DELA

SLIKE POVEDO VEČ

Če prilagodimo stara vedenja o tem, da 
če hočemo imeti dobro letino moramo 
dobro sejati in jo prilagodimo na odno-
se med ljudmi in svojo osebno rast ter 
napredek ugotovimo, da za oboje velja 

ŽE OD

1 9 9 4

že
od
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KOT 1000 BESED

NAJ GOVORIJO SLIKE 

popolnoma enako. Predstavljamo vam le 
nekaj slik iz našega bogatega arhiva izro-
čitev. Za vsako sliko stojijo  potreba, želja 
po lepšem življenju, veliko dela in številni 
prevoženi kilometri širom Slovenije, ne-
šteti telefonski pogovori, usklajevanje z 
zdravniki in terapevti, ter obiski naših po-
verjenikov v podjetjih in na domovih, da 
smo vse akcije pomoči speljali.

Številni posamezniki in podjetja so pose-
jala dobra semena. Semena, ki so vzklila v 
dobra dejanja in otrokom omogočila lepši 
svet in življenje, ter jim olajšala marsika-
tero težavo.  Da te slike govorijo uspešne 
zgodbe stojijo za njimi namesto obljub 
konkretna dejanja naših donatorjev - pod-
jetij in posameznikov in

94
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AVTIZEM

Motnje avtističnega spektra so nevrora-
zvojne motnje, za katere so značilne te-
žave v socialni interakciji, komunikaciji in 
nagnjenosti k ponavljajočemu se vedenju. 

Vendar pa se simptomi in njihova 
resnost v teh treh osnovnih de-
lih zelo razlikujejo. Simptomi se 
lahko gibljejo od relativno blagih 
do hudih, vendar se hudi primeri 
pojavijo, ko ponavljajoče se vede-
nje in pomanjkanje govora motita 
vsakdanje življenje.

Bilo je precej razburljivo, ko je ne-
vrolog Michael Chez objavil rezul-
tate zdravljenja avtističnih motenj 
(avtizma in Aspergerjevega sindro-
ma). Od leta 2001 je bilo skoraj 1000 
avtističnih otrok zdravljenih s kar-
nozinom. Ugotovil je, da se je v 80% 
do 90% primerov stanje bistveno 
izboljšalo v samo 8 tednih po začet-
ku zdravljenja. Doktor Chez trdi, da 
karnozin deluje v čelnih režnjih mo-
žganov, kjer svoje učinke združuje z 
učinkom nevrotransmiterjev, ki de-
lujejo v globokih predelih možganov. 
Izjemne rezultate tega zdravljenja so 
potrdili tudi starši avtističnih otrok, 
po samo enem tednu od začetka 
zdravljenja. Opazili so  izboljšave v 
komunikaciji, vedenju in socialnih 
stikih. Zdravljenje dislektikov, s stra-
ni zdravnika Cheza, prav tako kaže 
izboljšanje, predvsem v sposobnosti 
branja in ravni pozornosti. Poleg po-
ročila o zdravljenju 1000 avtističnih 
otrok je dr. Chez je izvedel dvojno 
slepo študijo z 31 avtističnimi otro-
ki s podobnimi rezultati. Dajal jim je 
400 mg karnozina na dan in pri tem 
niso bili opaženi nobeni neželeni 
stranski učinki.

Peroralno uživanje Karnozina 
Extra je povzročilo statistično 

značilno izboljšanje avtističnega 
vedenja in izboljšano razumevanje 
govora. Čeprav mehanizem delo-
vanja tega dipeptida še ni znan se 
domneva, da deluje na regulacijo 
živčnih impulzov ter da vpliva na 
prenos cinkovih in bakrovih ionov 
v entorhinalni skorji.

Karnozin Extra lahko izboljša 
nevrološko delovanje in deluje 
kot nevroprotektivni peptid.

Študija, objavljena januarja 2007 v 
reviji Psychological Science je po-
kazala, je da otroci z disleksijo ne 
morejo filtrirati prihodnjih infor-
macij, kar otežuje nastanek mental-
nih centrov za prepoznavanje zvo-
kov črk in besed. Študije so vodili 
nevrologi Zhong-Lin Lu (Univerza 
v Južni Kaliforniji), raziskovalna so-
delavka Anne Sperling (Nacionalni 
inštitut za zdravje), psiholog Fran-
klin Manis (Univerza Južne Kali-
fornije)  psiholog Mark Seidenberg 
(Univerza Medison -Wisconsin). 

Omenjeni znanstveniki verjamejo, 
da je nezmožnost filtracije zvokov 
iz naravne okolice lahko posledi-
ca nenormalno nizkih ravni ne-
vrotransmiterja GABA, ki pomaga 
možganom filtrirati nepomembne 
informacije. Karnozin Extra med 
drugim stimulira proizvodnjo tega 
nevrotransmiterja, ščiti centralni 
živčni sistem in na ta način pozitiv-
no vpliva na disleksijo. Starši otrok 
z disleksijo so opazili izboljšanje 
branja in boljšo koncentracijo pri 
svojih otrocih že nekaj tednov po 
začetku jemanja zdravila Karnozin 
Extra.

OBLIKOVANI SO BILI PROTO-
KOLI JEMANJA  KARNOZINA IN 
KOLOSTRUMA ZA RAZLIČNE 
STAROSTNE SKUPINE OTROK - 

Pomembno je, da se starši otrok dr-
žijo omenjenega protokola in pri-
poročenih količin jemanja.

ALI OBSTAJA 
POMOČ ZA AVTISTE

Omenjena pripravka sta dostopna tudi v Sloveniji. 

Poiščite ju na www.cregaatine.si

Podjetje Carnomed je začelo svoje delo kot 
dobrodelna organizacija za pomoč osebam 
z avtizmom. Poslanstvo CarnoMeda je za-
gotavljanje zdravstvenih storitev na najvišji, 
profesionalni ravni, na drugačen način, kot 
ste ga vajeni. 

Dodatek – Carnosine Extra je izdelek, na ka-
terega smo še posebej ponosni. Vsi naši izdelki 
so pripravljeni izključno iz naravnih snovi, 
brez uporabe GSO sestavin, po recepturi vr-
hunskih znanstvenikov. Carnosine Extra je 
rezultat dolgoletnih raziskav. Številni znan-
stveniki ga vse pogosteje omenjajo kot dopol-
nilo prihodnosti, saj premika meje medici-
ne – pomaga tam, kjer niti zdravila nimajo 
učinka. Ena od težav sodobne medicine je, da 
temelji na zdravilih, ki se spopadajo s posledi-
cami. Prehranska dopolnila Carnomed delu-
jejo ravno nasprotno, telo spravijo v stanje sis-
temskega ravnovesja, vsi izdelki pa temeljijo 
na principih mitohondrijske medicine.



Ogrevanje:
          * toplotne črpalke
          * lesna biomasa
          * kolektorski sistem
          * plin/kurilno olje
Vodovod in kanalizacija

DULC ROFLEKS D.O.O.
ROBERT DULC

Dobrava pri Škocjanu 1, 8275 Škocjan, Slovenija
+386 41 61 62 55   rofleks@gmail.com

www.rofleks.si



VETERINARSKA
AMBULANTA

Markljeva ulica 2a
8000 Novo mesto

Tel.: 08 20 57 155
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Uradni zastopnik:
ASCON d. o. o., Dolinska cesta 1h, 6000 KOPER
05 625 0000, 041 565 897, www.ascon.si

 KUPUJEM TAM, 
 KJER KAKOVOST 
 POZNAM. 

Tradicija? Najnovejša tehnologija? Oboje?
Potem so sodobni traktorji LANDINI rešitev za vas.
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AQUAstay 
zbiralniki 
za vodo Zagotovite si 

lastno zalogo vode.

Privarčujte z 
zbiranjem 

deževnice!do 50.000 L



Koroška c. 61
2366 Muta

- prireditveni šotori,
- šotorske hale, športne hale, 
- avtomobilski nadstreški, 
- izdelava kovinskih konstrukcij
- idelava in servis ponjav

www.power.si
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VR-elektronika, d.o.o.
Pod Hruševco 48F, 1360 Vrhnika

Pe VR-elektronika, d.o.o. Obrtna cona Logatec 60, 1370 Logatec
Tel.: 01 750 24 35, E-mail: vr.elektronika@siol.net

www.vr-elektronika.si

est. 1994

Optika Mesec

Ljubljanska cesta 11
4260 Bled
T 08 205 77 97

Cesta maršala Tita 31
4270 Jesenice
T 04 583 26 63

www.optika-mesec.com

Vizitka_85x54_splošna2.indd   1 11/12/14   09:47



www.pilih-beton.si

PILIH BETON d.o.o.
Tovorna ulica 17, 3000 Celje

 +386 3 425 66 00
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Tovorna ulica 17, 3000 Celje

 +386 3 425 66 00

POPLAČILO 
LEASINGA

FINANCIRANJE – 
KREDIT, LEASING

AVTOMOBILSKA 
ZAVAROVANJA

VOZILA PO 
NAROČILU

UVOZ 
VOZIL

041 304 204    info@carline.si    www.carline.si







PROJEKTIRANJE:RAVNANJE Z ODPLAKAMI:

Dokumentacija za pridobitev gradbenega
dovoljenja za vse vrste objektov

Čiščenje greznic, kanalizacij,
oljnih in maščobnih lovilcev

TV pregled kanalizacij

Upravljanje čistilnih naprav

Legalizacije objektov

Dokumentacija za pričetek gradnje

Dokumentacija za uporabno dovoljenje
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Kovinska Galanterija Novinc

KGN - Novinc d.o.o., 
Dvor 46, 8361 Dvor, Slovenija

Tel.: +386 7 38 88 024 
Faks: +386 7 38 88 023
www.kgn-novinc.si

spone

kotniki

vezniki, nosilci

zaponke, zapahi

ostalo
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mDocs
Dokumentni sistem

Rešitve in storitve

mSignum
E-podpisovanje dokumentov

mSlog
Izmenjava e-računov

mScan
Skeniranje in validacija

mSef
Certificirana e-hramba

Ostale certificirane storitve 
ravnanja z dokumenti

PRIHRANIMO VAŠ ČAS.

080 51 15  |  info@mikrografija.si  |  www.mikrografija.si

Po 30 letih revolucionaren 
izdelek na področju izbolj-
šanja kreatina oziroma 
kreatin monohidrata.

S spojitvijo kreatina in 
guanoidinoocetne kisline 
je nastal CREGAATINE. 
Učinkovitejši, brez stran-
skih učinkov daje več 
moči, energije, pospešuje 
obnovo poškodb in je pri-
meren tako za profesio-
nalne športnike kot rekre-
ativce.
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ZAUPAJO NAM 
NAJZAHTEVNEJŠE 
NALOGE.  
Dela v jedrski industriji in na zahtevnih objektih zahtevajo strokovnjake z  

izkušnjami, ki znajo poskrbeti za varnost.

Vrhunska oprema

Vrhunski elektroinženirji 

Izkušnje, ki presegajo standarde

Številka 1 v športu





NUDIMO LASTEN PREVOZ    
Logistika: tel: 03 42 63 255, gsm: 031 679 078
 tel: 03 42 63 285, gsm: 031 730 846
 e-naslov: logistika@pocinkovalnica.si

ISO 9001

ISO 14001

OHSAS 18001

bureau
veritas

pocinkovalnica, d.o.o.
Bežigrajska cesta 6, 3000 Celje | e-naslov: info@pocinkovalnica.si | www.pocinkovalnica.si

DELOVNI čAS

pon - pet: 7:00 - 15:00

KOMERcIALA

tel: 03 42 63 228
faks: 03 42 63 232
gsm: 041 563 110

š č i t i m o  kov i n o  i n  n a r avo

Številka 1 v športu



ALI VEŠ?

CreGAAtine je edinstve-
na zaščitena formula na 
osnovi kreatina, ki vse-
buje tudi njegov pred-
hodnik GAA – gvanidi-
nocetno kislino. Čarobno 
deluje tako na vaše telo 
kot na možgane. Razvit 
je bil s strani Applied Bi-
oenergetic Lab in Carno-
meda.

MATERINO MLEKO VSE-
BUJE KREATIN IN GAA

Prepričani smo, da na-
rava najbolje ve in da je 
zagotovila, da vse čudo-
vite stvari, ki jih najdete 
v CreGAAtine-u, dobite 
takoj, ko se rodite.

TAKOJ PRED ALI PO 
TRENINGU

CreGAAtine najbolje de-
luje z vadbo. Dvakrat na 
dan zmešajte 1 vrečko z 
vodo ali katero koli dru-
go tekočino, da povečate 
svojo energijo.

LAHKO GA KOMBINIRATE

CreGAAtine lahko upora-
bljate z drugimi dodatki.

NE ČAKAJTE NA REZUL-
TATE

CreGAAtine ne zahteva 
“faze polnjenja”.
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STE VEDELI, DA JE V RUSIJI ČAGA 
ENO OD PRIZNANIH ZDRAVIL ZA 
RAKAVA OBOLENJA  IN PODPO-
RA BOLNIKOM Z RAKOM TER IMA  
PREVENTIVNO DELOVANJE. 

ČAGA POVEČUJE MOČ IMUNSKEGA SISTEMA 
IN  ZMANJŠUJE NEGATIVNE UČINKE KEMO-
TERAPIJE IN RADIOTERAPIJE.  VEČ KOT 1600 
ZNANSTVENIH RAZISKAV IN TUDI KLINIČNE 
ŠTUDIJE POTRJUJEJO NJENO UČINKOVITOST  
V  ONKOLOGIJI. VEČ KOT 5000 LET SE  ZA-
RADI SVOJE MOČI ŽE UPORABLJA PRI ZDRA-
VLJENJU NAJTEŽJIH BOLEZNI.

EDINI PRIPRAVEK IZ ČRNE ČAGE  (uporabljen 
je samo črni zunanji sloj čage medtem ko, osta-
li proizvajalci uporabljajo celotno gobo) S KA-
TERIM SE PO KVALITETI IN MOČI DELOVANJA 
NA RAKAVE CELICE NE MOREJO PRIMERJATI 
OBIČAJNI PRIPRAVKI IZ TE GOBE. 
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MOČ ČISTE NARAVE 

V FITOMEDICINSKIH 
PRIPRAVKIH ZA VAŠE ZDRAVJE



FITOAPOTEKA

MOČ ČISTE NARAVE 

V FITOMEDICINSKIH 
PRIPRAVKIH ZA VAŠE ZDRAVJE


